

加快市场拓展 开展精准招商 做优企业服务 宁海多链协同倾力打造“开放强县”

革新争一流
营商优化

本报讯 (通讯员 徐欢欢 记者 杨思敏) “对于你们咨询的走出去备案手续以及相关政策,可以加入外贸企业QQ群,或者政策汇编,企业也可以投保来降低风险。”近日,“一号开放工程我助力”帮帮团赴宁波太中实业有限公司,帮助企业解答赴境外投资相关政策、手续,受到企业好评。今年以来,“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”专班加快市场拓展、开展精准招商、做优企业服务,推动宁海开放强县打造,5月单月出口增长19.0%,居全市第一。

为做大“市场链”,县商务局多元化拓市场、多维度搭平台、全渠道提水平,为企业保驾护航。筛选符合我县产业特征的国际性展

会,编制年度重点展会推荐手册,共46个境内外展会,其中境外展会28个,“一带一路”和中东欧国家占比46%,鼓励企业应参尽参巩固出口市场。1-5月全县“一带一路”沿线国家进出口额41.41亿元,占全县的25.6%。建立“出国拜访团”,通过政府组团赴德国、英国参展,组织114家企业参加广交会,我县企业累计获得意向订单约3.3亿美元。优化提升外贸一站式综合服务平台,推进外综服平台建设信息化展示厅建设。挖掘在外宁海人资源,引导优势企业在本地设立区域性营销、研发或综合性总部,截至目前,我县海螺水泥、齐心科技、卡倍亿等14家企业已入选市级总部企业。鼓励企业增强出口品牌意识,积极组织申报省级和市级出口名牌资质,今年新获评市级出口名牌企业3家,全县累计有出口名牌企业省级9家、市级14家,名牌企业累计出口71.35亿

元,同比增长1.9%,占全县出口44.2%。指导外贸公司做好AEO高级认证申报,推荐众兴盛华公司入选市级二手车出口企业备选库。与此同时,我县还做强“招商链”。依托“1+N+X”招商引资项目联合预审机制,今年联合县发改局、县经信局等相关项目,对前期洽谈基本成熟的项目进行预审,目前年产180套高端智能化热处理设备等10个项目通过预审,有力推进项目按时间进度快速转化。围绕“光伏+储能”首位产业,聚焦打造千亿级“光伏+储能”产业链,绘制产业链招商全景图开展靶向招引,已集聚东方日升15GW N型高效电池+15GW高效太阳能组件项目等总投资300亿元的龙头型基石型项目,目前重点在谈项目53个,其中光伏储能项目15个,总投资537.5亿元。按照招商机制精准协同管理办法,对引进的重大招商项目加

强后续管理,促进项目早落地、早投产、早达产。艾美卫信新型细菌性疫苗产业化二期项目、年产250万套高端智能卫浴产品生产线建设等项目均已成功落地转化。

此外,在做优“服务链”上狠下功夫。加快外经贸扶持资金申报进度,上半年兑现各项扶持资金5443.99万元,涉及345家企业972个项目。推进贸易便利化,目前为3家企业共5名外籍商务人士提交来华邀请函申请。扩大信保政策宣传面,组织开展培训会2场,推动出口信用保险小微企业政府统保平台覆盖率40%以上。1-5月,支持544家参保企业出口10.03亿美元。组织10余家企业参加境外经营合规风险专项排查活动,帮助企业识别、评估风险点,利用法律资源、评估企业协调解决海关扣押货物等问题,对我县重点境外投资和工程承包企业进行安全检查。

天气预报

今天 26°C—33°C 阴到多云,有雷阵雨

明天 26°C—32°C 阴到多云,有雷阵雨

今日气象指数

风力:偏南风3级。
人体舒适度:4级,非常不舒适。
穿衣指数:2级,适宜穿短袖、裙子等。
紫外线指数:4级,强。

弘敏铝业 品牌铝材 源于专业

今年首场大中专毕业生专场招聘会举行 78家企业提供2226个岗位

本报讯 (记者 杨思敏 通讯员 陈丽华) “我是会计专业的,这次向四五家企业递交了简历,可供选择的对口岗位很多,薪酬待遇也不错。”昨日上午,2023年夏季大中专毕业生专场招聘会在县人力资源市场举行。参加招聘会后,毕业生小王对面试结果非常满意。

作为今年首场大中专毕业生专场招聘会,此次招聘会开启了企业与求职者的一场“双向奔赴”。记者看到现场人头攒动,求职人员在企业展位前仔细了解岗位要求,或与企业现场工作人员交谈,踊跃自荐。据了解,此次招聘会共有78家企业进场,提供了包括

智能制造工程师、光伏工程师等在内的2226个岗位。

为了精准“抢人”,招聘会上企业也打出薪酬待遇、培训晋升等“留人牌”,释放出了企业引才重才的强烈信号。宁波旗滨光伏企业人事主管陈营平介绍:“我们招聘岗位的薪资待遇基本上都在5500-7000元。还有人才储备计划,对还没毕业但有意愿来企业实习的学生,我们也会先由老师傅进行‘传帮带’,毕业后优先录取。”

据统计,此次招聘会共吸引779人次进场应聘,达成初步意向310人次,不仅缓解了毕业生就业压力,也进一步满足了我县用人单位的需求。

培育“新农人” 带富新农村 我县开展高素质农民培训

本报讯 (记者 沈鑫 通讯员 仇丹娅) 近日,由县农业农村局主办的高素质农民(粮食种植)培训班在前童成校、一市成校同时开课,开拓学员们眼界,并学习先进经验,增长知识。

据悉,培训班安排了64个学时的课程,邀请宁波市农技推广总站、县农业农村局多位推广研究员、高级农艺师授课。内容设置包括三农新政策解读、水稻新品种介绍与主要栽培技术、农产品安全技术、水稻病虫害防治、农产品营销电商、农业机械、农业环境和作物布局,以及线上课程等,还安排了3天时间去外地观摩交流。极具针对性和实操性的课程受到了农民学员们的一致好评。

课堂上,求知若渴的农民学员

认真学习先进的农业种植技术,如高效灌溉、有机肥料应用等。农业专家还现场指导,解答农民学员的各种实际问题,确保培训效果的最大化。为了促进交流和分享,还组织农民代表进行经验交流和分享,激发农民的学习热情和积极性。

近年来,县农业农村局紧紧围绕“现代农业产业升级、美丽乡村建设、农民增收”的目标,始终坚持群众所需为导向、质量为先的意识,品牌为要的思路开展农民培训,推进制度革新,激活培训新活力。截至目前,我县共有2889名高素质农民参加培训,加快形成与产业需求相适应、与农村发展相协调的高素质农民队伍,培育“新农人”带富新农村。

护航亚运筑平安



日前,县公安局开展护航亚运集中攻坚统一行动暨夏季治安打击整治行动。此次行动以群众反映强烈的场所为重点清查对象,开展“拉网式”清查,并加强对可疑人员、车辆的检查。围绕夏季治安各类突出问题,强化治安管控,同时加强重点区域沿岸防溺水求生装备配备情况检查,扎实做好防溺水工作。

(记者 童俊霖 通讯员 薛建宏 摄)



“渔耕讲堂”念好水上“安全经”



本报讯 (通讯员 张坤 记者 赵士超) “这节课太精彩了,海事人员通过剖析一些渔船碰撞事故典型案例,为我们上了一堂生动的警示课,还告知了防范渔船碰撞的措施建议,非常实用。”日前,一名在越溪成校参加“渔耕讲堂”学习的渔民对记者说。

近日,利用休渔窗口期,宁波宁海海事处联合宁海县农业农村局,先后三次开展“渔耕讲堂”安全主题宣讲,共有316名渔民参

加。课上,宣讲员主要围绕商渔船碰撞典型案例、浙江沿海公共航路、商渔船操纵特性、消防救生等方面展开授课。通过讲解商渔船碰撞事故典型案例,深入剖析事故原因,提出事故防范对策,以案警示敲响生命“安全钟”,提升渔民朋友安全生产责任意识。通过对浙江沿海公共航路进行再宣贯再强调,指出商渔船普遍存在的认知盲区和极易导致事故发生的错误思维,推动商渔双方“知己知彼”,念好水上“安全经”。最后,宣讲员结合防范商渔船碰撞事故的重点难点,提出针对性建议,强调要养成“提前沟通”的良好习惯,通过为彼此留出“一条路”,做到为安全打开“一扇门”。

牢牢守住安全关口 力洋开展危化品使用企业专项整治

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 应琼慧) “香蕉水挥发危险性高,必须易挥发有毒化学品专库里存放。”近日,力洋镇工作人员深入辖区各企业,开展危化品使用企业专项整治,全力营造稳定的安全环境。

在宁波伟力叉车有限公司、海通食品有限公司等企业里,检查组以危化品储存、使用,企业自建燃气等为重点进行全面检查。工作人员对存在一般隐患的企业责令立即整改,出具限期整改决定书;对发现有重大隐患的企业责令立即停产停业,做好重大隐患闭环整改后,再申请复工复产。

“此次检查,共发现一般问

题隐患31条,重大事故隐患2条,已全部建立隐患问题整改台账,明确整改时限、整改责任人和‘回头看’时间表。”力洋镇应急管理所长胡静娟表示,随着夏季进入高温天气,危化品使用企业稍有不慎极易造成火灾、爆炸、中毒、窒息等严重事故,为切实加强危化品领域安全监管,力洋将继续严格落实安全生产专项整治,积极跟进落实,帮助企业防范化解风险隐患。

安全生产无小事,该镇将继续做好辖区内危化品使用企业的安全隐患排查工作,通过悬挂宣传横幅、张贴海报、组织观看警示片、常态化检查提醒等方式加强安全生产培训教育,为企业一线生产人员打好“预防针”。

强蛟下渔村: 假日学校丰富多彩

通讯员 吴立高 记者 赵士超

炎炎夏日,强蛟镇下渔村砂碛书院2023假日学校如期而至。连日来,假日学校开展了丰富多彩的主题活动,有手工文创制作、演讲活动、红色经典教育等,受到了孩子和家长们的欢迎。

“小朋友们都拿到手工材料了,现在请按照PPT画面一步步进行制作……”7月18日,在驻村乡

建艺术家尤婷婷的指导下,孩子们备齐各色纸张、胶水、卷笔及衍纸模具,发挥想象力,将五颜六色的衍纸通过卷、捏、拼、贴,制作成一幅幅富有创意、生动形象的衍纸书签。

“通过手工活动,不仅可以培养孩子的想象力,也在创作过程中收获了乐趣和成就感,在锻炼动手能力 and 思维能力的同时,更为孩子们架起了一座沟通、交流的桥

陪伴孩子快乐度夏

梁。”下渔村“第一书记”应刘意说道。

据了解,这个暑期,砂碛书院联合宁海海事处、妇保院、公检法、党外人士服务中心、宁海传媒集团等相关单位开展前期调研,了解辖区片区孩子及其家庭所需,优化课程内容和形式安排,将普法教育、安全教育、家风家教、兴趣培养、体育活动等内容融入“假日学校”课程之中,活动内容丰富

多彩。

此外,下渔村还积极发动党员、教师、乡贤、大学生等力量参与教学,在“假日学校”的教学质量提升上做文章。接下来,砂碛书院还将根据需求,因地制宜开设各类特色课程,积极打造富有特色的假日实践教育基地,使假日学校、家庭和社会形成护航成长的合力,让辖区孩子们度过一个安全、健康、快乐、充实的暑假。